
สรุปผลการส ารวจความคิดเห็น 

เรื่อ เรื่อง“การแก้ไขเพ่ิมเติมรัฐธรรมนูญ” ระหว่างวันที่ ๑ – ๒ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ 
 
๑. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากรัฐธรรมนูญจะก าหนดว่า ในการแก้ไขเพ่ิมเติมรัฐธรรมนูญควรให้ทุกพรรค       

การเมืองที่มี ส.ส. ในสภาฯ มีความเห็นชอบร่วมกันในเรื่องท่ีมีการแก้ไขเพ่ิมเติม 
- เห็นด้วย ๘๖.๔๘ % 
- ไม่เห็นด้วย ๑๑.๙๒ % 
- อ่ืน ๆ ได้แก่ อยากให้มีการลงประชามติก่อนและอยากให้ 
 ทุกคนมีส่วนร่วมด้วย ไม่ใช่เฉพาะ ส.ส.  ๐.๑๖ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  ๑.๔๔ % 

 
๒. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากรัฐธรรมนูญจะก าหนดว่า ในการแก้ไขเพ่ิมเติมรัฐธรรมนูญควรให้สมาชิกวุฒิสภา  
    ให้ความเห็นชอบกับเรื่องที่มีการแก้ไขเพ่ิมเติม 

- เห็นด้วย ๘๔.๐๘ % 
- ไม่เห็นด้วย ๑๒.๙๖ % 
- อ่ืน ๆ ได้แก่ อยากให้มีการลงประชามติก่อนและอยากให้ 
 ทุกคนมีส่วนร่วมด้วย ไม่ใช่เฉพาะ ส.ว.  ๐.๑๖ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  ๒.๘๐ % 
 

๓. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากรัฐธรรมนูญจะก าหนดว่า การแก้ไขเพ่ิมเติมรัฐธรรมนูญที่เป็นการเปลี่ยนแปลง
รูปแบบของรัฐจะกระท ามิได้ 

- เห็นด้วย ๖๓.๔๐ % 
- ไม่เห็นด้วย ๓๑.๒๐ % 
- อ่ืน ๆ ได้แก่ แบบไหนก็ได้ขอให้ประเทศดีขึ้น   ๐.๐๘ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  ๕.๖๘ % 
 

๔. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากรัฐธรรมนูญก าหนดว่า ให้มีการลงประชามติ ในกรณีที่มีการแก้ไขเพ่ิมเติม
รัฐธรรมนูญในส่วนที่เป็นขั้นตอน และวิธีการแก้ไขเพ่ิมเติมรัฐธรรมนูญ 

- เห็นด้วย ๘๘.๕๖ % 
- ไม่เห็นด้วย  ๘.๔๐ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  ๓.๐๔ % 
 

๕. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากรัฐธรรมนูญก าหนดว่า ให้มีการลงประชามติ ในกรณีที่มีการแก้ไขเพ่ิมเติม            
รัฐธรรมนูญในเรื่องที่เก่ียวกับคุณสมบัติหรือลักษณะต้องห้ามของผู้ด ารงต าแหน่งต่าง ๆ ตามรัฐธรรมนูญ 

 -   เห็นด้วย       ๘๗.๙๒ % 
- ไม่เห็นด้วย    ๘.๙๖ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ        ๓.๑๒ % 

___________________________ 

 

 

นิด้าโพล 


